

NOSOTROS

Año III - 3.ª serie ■ VALENCIA, SABADO 3 DE DICIEMBRE DE 1938 ■ Número 146

FRANCIA pasa por un grave momento político, económico y social

PARIS

SOBRE EL VIAJE DE RIBBENTROP

Comentando el viaje de Ribbentrop, "L'Époque" pregunta qué puede significar la declaración franco-alemana sin una solemne garantía que se oponga a las pretensiones italianas en Túnez, Córcega y Saboya.

"L'Ordre" duda que Alemania sea completamente extraña a lo ocurrido en Italia y no cree que se plantee a Ribbentrop la cuestión pertinente sobre el programa norteafricano italiano.—Fabra.

DICE LEON BLUM EN "LE POPULAIRE"

En "Le Populaire" dice Leon Blum: "Han sido denunciados los contratos de los trabajadores. El Gobierno y el patronato, se dan, así, el gusto de escoger sus víctimas, de formar sus listas negras."

Esta vez, los trabajadores se cuentan por cientos de miles. Acasó por millones. ¿A quién castigará el Gobierno y a qué penas?

Nadie podría decirlo. Es una inmensa represalia social, que se abate sobre el país, en el momento en que la defensa del país exige precisamente medidas contrarias a las adoptadas.

No hay solución más que en la armonía y las buenas relaciones de las fuerzas democráticas del país.—A. I. M. A.

INTERNACIONALES AMERICANAS

Ciento veintisiete norteamericanos que lucharon en las Brigadas Internacionales republicanas españolas han atravesado París.

Embarcarán en El Havre para regresar a los Estados Unidos.—Fabra.

LA PRENSA Y LOS INCIDENTES DE ITALIA

La Prensa continúa comentando los incidentes de Italia y coincide en que debe hacerse caso omiso de las demandas italianas.

"Le Figaro" dice que la campaña de los periódicos italianos persigue un nuevo estatuto para los italianos de Túnez, ventajas en otras partes del África del Norte, participación en los ingresos del Canal de Suez, gerencia asociada en Yiguti y el ferrocarril, limitación de los armamentos en las bases aéreas y navales del Mediterráneo occidental, etc. "En cuanto a

NUEVA YORK

Sentencias de dos, cuatro y seis años contra los espías alemanes

Se ha dictado sentencia en el proceso de los espías alemanes. Juana Hoffmann ha sido condenada a cuatro años de cárcel, Hermann Voss a seis años y Glaeser y Rumrich a dos años.—Fabra.

los franceses —añade— no tenemos nada para dar o para vender."

"Le Petit Parisien" afirma que la tensión italo-francesa debilitará enormemente los efectos del acuerdo anglo-italiano.

Madame Tabouis dice en "L'Oeuvre" que el embajador francés ha dado a entender a Ciano que lo ocurrido no es una manera de entrar en conversaciones con Francia y que su repetición, así como la campaña de la Prensa italiana puede hacer discutible la presencia en Roma de ciertos personajes diplomáticos.

El corresponsal de "Le Journal" en Londres dice que los círculos ingleses se preguntan si Chamberlain no renunciará a su viaje a Roma.—Fabra.

SOBRE LOS INCIDENTES EN LA CÁMARA ITALIANA

En la primera edición de "L'Humanité" se comentan los incidentes en la Cámara italiana.

"Hasta ahora —dice— hemos visto que la reacción de Francia, por el error imperdonable de Bonnet, quiere hacernos aceptar su plan, por el que pretende aplacar la indignación del "duce", multiplicando las bajezas y adulaciones, cuyo enviado especial, von Ribbentrop, permanecerá en París entre el

martes y el jueves, entre dos "progroms".

¿Qué francés no discernirá el juego de los dos panlaguados, el de Roma y el de Berlín? El de Roma hace frente a Francia, mientras el de Berlín pretende atraerse a Inglaterra. Ribbentrop hace sus maletas rumbo a París, y Chamberlain prepara su viaje a Roma.

Los bandidos de pueblos —los fascistas de Alemania e Italia— operan cada uno en zonas distintas, siguiendo los métodos clásicos del banditaje; pero, en el fondo, sus acciones están íntimamente ligadas y no se sabe dónde empieza la acción de cada uno. Todas las miradas de Roma han sido decididas con el previo acuerdo de Berlín y en estrecha colaboración de Berlín.

La manifestación del día 30 fué cuidadosamente preparada desde hace meses, prevista en sus menores detalles por el conde Ciano y el ministro de Negocios Extranjeros del Reich.

Los franceses no deben silenciar ante el viaje del diplomático alemán, a quien Bonnet y Daladier van a rendir homenaje en París. Ribbentrop no obra, en este caso, por inspiración personal, sino por mandato de Ciano, cuya voz se ha oído en las calles italianas en los

recientes días, y cuya trayectoria ha quedado suficientemente señalada.—A. I. M. A.

TOULOUSE

INCIDENTES ENTRE LOS HUELGUISTAS Y LA POLICIA

Ayer por la tarde se registraron incidentes. Dos mil quinientos metalúrgicos de las fábricas de aviación, a los que se unieron los obreros tabaqueros, recorrieron las calles protestando contra los despidos, maltrataron a dos periodistas e intentaron penetrar en la fábrica Levoitine. La Policía tuvo que cargar, resultando varios manifestantes gravemente heridos, y operó varias detenciones.—Fabra.

JERUSALEN

¡MAGNIFICA VICTORIA DE INGLATERRA!

Fuerzas británicas apoyadas por aviación han derrotado en Talamaj cerca de Yanina, a una banda rebelde, matando a treinta de sus componentes y haciendo prisioneros.

En Tuluza (Samaría) fué sorprendida otra banda, que sufrió numerosas bajas.—Fabra.

LONDRES

MAL MOMENTO PARA FEDIE

El "Daily Express" dice: "Es mal momento para pedir nada a los franceses. No están de humor para hacer concesiones en África, y si los italianos tienen bastante fuerza para vociferar a los franceses, éstos la tienen para defender lo que es suyo."—Fabra.

UN ARTICULO DE FONDO DE EL "DAILY HERALD"

El "Daily Herald" dice en su artículo de fondo que quince vapores de nacionalidades diversas que transportaban mercancías para la Gran Bretaña y asegurados en Londres han sido detenidos en alta mar por barcos franquistas y conducidos a puertos rebeldes. Ninguno de estos barcos comerciaba con la España leal.

El periódico añade que se trata de una tentativa sistemática de los cabezallas fascistas para obtener los derechos de beligerancia que les han sido negados.

Vernon Bartlett publica igual información en el "News Chronicle" y anuncia que el Gobierno inglés, que ya envió varias notas de protesta, estudia actualmente otra mucho más firme.—Fabra.

WASHINGTON

Un llamamiento

El Comité de concentración de los esfuerzos pacifistas, integrado por los directores de quince organizaciones nacional pro paz, han lanzado un llamamiento al pueblo norteamericano en favor de una modificación de la ley de Neutralidad, que permita distinguir entre agresor y víctima, y autorice el embargo sobre municiones y materias primas en detrimento del agresor.—Fabra.

Reacción contra los extranjeros invasores

Muestra de cómo reaccionan los españoles de la zona invadida contra los italianos es una orden del general en jefe del Ejército del Norte, al comandante jefe del Estado Mayor de la 40 División, documento ocupado en nuestra ofensiva del Segre.

Dice la orden que confidencialmente se han tenido noticias de que se han producido en Zaragoza incidentes entre oficiales, suboficiales, y tropas españolas, con individuos pertenecientes al cuerpo de voluntarios italianos.

"No se cursarán —dice la orden— peticiones de permisos más que en casos de necesidad absoluta.

Los individuos de esa división que promovieran incidentes tan lamentables serán castigados con el máximo rigor, debiendo los jefes de unidad sancionar inmediatamente cualquier incidente."

glosas al pleno nacional

DE REGIONALES CNT-FAI-FIJJ

XVIII

II. REAFIRMA TODOS Y CADA UNO DE LOS ACUERDOS DEL PLENO ECONOMICO AMPLIADO DE ENERO DE 1938, DE LA C. N. T., Y EXPRESA LA VOLUNTAD DE LLEVARLOS A SU TOTAL REALIZACION.

En la memoria de todos los compañeros está grabado el Magno Comité Nacional que la C. N. T., primera organización española que se enfrentó mediante él con los arduos problemas que la guerra plantea a nuestra economía, celebrará en el mes de enero en nuestra ciudad y entre el interés expectante del mundo todo de la producción.

Los acuerdos tomados en él y que las particularísimas circunstancias por que atravesamos han impedido hasta hoy llevarlos en su totalidad a la práctica, ganan en interés e importancia a los tomados por cualquier otro Comité de obreros celebrado con anterioridad.

Nunca jamás se enfrentó el mundo de la producción tan abiertamente con sus propios problemas para resolverlos de por sí. Y si tenemos en cuenta que en él se marcaron soluciones teóricas aconsejadas por la práctica del diario producir, habremos de sacar la conclusión de que cuantos problemas se plantearan se resolvieron virtual y prácticamente, aunque algunas de las soluciones no hayan sido aplicadas por la anomalía en que nos desenvolvemos.

Lo importante es que la práctica aconsejó unas medidas de carácter moral y económico, que se tomaron y siguen en pie, prontas a que las circunstancias lo permitan para vigorizar aquellos aspectos de la producción para los que fueron tomadas; que el tan extenso como denso engranaje de la producción podrá en un momento determi-

nado dar todo su rendimiento para una economía orientada por los mismos productores.

Y entonces, al tomar los acuerdos, y ahora en la ratificación de los mismos, el Movimiento Libertario demuestra bien claramente el grado de responsabilidad que preside su actuar y que para sí quisieran no pocos de quienes nos siguen considerando como los destructores máximos. Nadie como nosotros se ha enfrentado con las necesidades de carácter general para cubrir las restringidas nuestras propias necesidades.

Es un hecho que forzosamente habrá de recoger la Historia. En momentos en que nadie nos hubiese impedido ser bastantemente egoístas, fuimos desprendidos hasta con vistas a la escasez de papel, anular algunas de nuestras publicaciones.

Y eso, que es un ejemplo, fué la norma directriz por la que se encauzó el Pleno. No vamos a demostrarlo aquí, pero quien de ello quiera percatarse puede hacerlo documentándose al respecto en la edición de los acuerdos del Pleno, hecha por el Comité Nacional de la C. N. T.

Hoy sólo nos cabe pasar aquí la satisfacción sentida ante el acuerdo tomado en el Pleno del Movimiento Libertario celebrado últimamente en Barcelona, de ir a plasmar en fecundas realidades los acuerdos del Pleno Económico Ampliado, ya que en la total puesta en práctica de acuerdos tales los productores hemos de ver encauzados nuestros problemas por vías progresivas de humanismo y redención.

Sólo el trato de **fascistas** merecen los **MERCANTILISTAS** acaparadores



Forma parte incompleta la palabra actividad de lo que en realidad es. La actividad es el impulso y el dinamismo de la juventud. La juventud forma parte de lo que muchos llaman actividad, y no es sino un alma joven y dinámica, prisionera de un cuerpo viejo.

El poeta dijo: "Juventud, divino tesoro". ¡Cuánto dijo el poeta en estas palabras! Como la juventud no hay riqueza ni valor en el mundo; sin ella, la evolución en la materia sería más corta; masas y masas de obreros van, impulsados por la juventud, hacia su emancipación.

El entusiasmo que produce la guerra en el alma joven es, sin ninguna clase de dudas, su dinamismo y también su poco entendimiento en la materia de la vida. Dejemos al joven que piense, y entonces pierda su valor de joven para convertirse en un viejo.

¡Dejemos a la juventud que siga los derroteros trazados por su dinamismo! Tenemos en España un ejemplo reciente. Cuando el 19 de julio de 1936 los militares traidores a sí mismos se sublevaron, llevados por un ansia loca de dominación, se encontraron con que el pueblo, sin armas, les venció. Era el dinamismo juvenil que, sin recapacitar el peligro de su vida, daba el pecho como muralla infranqueable. Era un torbellino que arrasaba todo lo antiguo, lo putrefacto, y creaba una nueva sociedad sobre las ruinas de la caída. Al frente de la reconstrucción habían jóvenes, JOVENES, que lo mismo iban al frente a dar su sangre en pro de una causa noblemente defendida, como trabajan sin descanso, día tras día, en una mesa de despacho organizando lo que se creaba.

Se reconoce la verdad: todos se han de rendir ante la diosa de la vida, la JUVENTUD.

Demosle un gran ¡¡¡VIVA!!! Dejémosles la puerta abierta para que continúen en su gran obra de reconstrucción social; ayudados por experiencia de "viejos", pero sin dejarles recapacitar si una gran obra para el proletariado lleva un gran peligro en su realización. ¡No! Eso, nunca. Hay que dejarles seguir adelante.

Crear una nueva sociedad en la que se viva una vida de justicia, progreso, igualdad entre todos los hombres y donde las avaricias desaparecan, es obra de mucho trabajo y de mucha actividad, solamente realizable para la juventud.

¡PASO A NOSOTROS!
Somos los creadores del nuevo paraíso biológico. ¡Que nadie se interponga en nuestro camino, pues lo mismo que arrasamos a la vieja sociedad con nuestra "irreflexión" —como se dice—, arrasaremos al mundo entero si éste no se prestara a nuestra evolución juvenil.

¡¡¡PASO A LA JUVENTUD!!!

LEOPOLDO FIGUEROA

F. A. I.

Distrito del Hospital
CONVOCATORIA

Se convoca a una reunión a todos los afiliados de este distrito, para el lunes, día 5, a las seis de la tarde, en nuestro domicilio social, Comandante Montesinos, 8.

Rogando vuestra puntual asistencia.
Por la agrupación, EL SECRETARIO.

DISTRITO DE LA UNIVERSIDAD
CONVOCATORIA

Convoca a todos los afiliados a la reunión plenaria que se celebrará hoy sábado, día 3, a las nueve treinta de la noche, en el local del Sindicato de la Construcción.

F. I. J. L.

COMITE REGIONAL DE LEVANTE
AVISO

Las Federaciones Comarcales que a continuación se enumeran pasarán inmediatamente por la secretaría militar de este Comité Regional a recoger la documentación que les interesa: MONCADA, JATIVA, GANDIA, CHESTE, BURJASSOT, LIRIA, TORRENTE, Y ALBALAT DELS SORELLS.

Os saluda, entretanto, con saludos juveniles. — Por el Comité Regional de Levante. — Firmado: Eugenio C. Puyá, secretario militar.

C. N. T. U. G. T.
Comité Regularizador de Serrerías de Envases y Rolizo Pino de Levante
NOTA

Se ruega a los compañeros técnicos y delegados de serrerías de envases se pasen con urgencia por EL COMITE REGULARIZADOR DE SERRERIAS DE ENVASES, SITO EN LA PLAZA DE EMILIO CASTELAR, número 7, principal, para liquidar el asunto del transporte y enterarles de asuntos relacionados con la industria actualmente.

En espera de que sabréis interpretar la presente nota, quedamos vuestros y de la causa.—POR EL COMITE: Vicente Badenes, por la U. G. T., y Vicente Gómez, por la C. N. T.

VIDA MUNICIPAL

ENTREGA DE PIENSOS

A partir del día 5 del corriente mes podrán retirar órdenes de pienso, los vaqueros inscritos en esta Consejería, durante las horas de 10 a 13 y de 16'30 a 18, manifestándose que el racionamiento es a razón de dos kilos de cuarta y dos kilos de cilindro, por vaca y día y para quince días.

GOBIERNO CIVIL

DONATIVOS

Entre los últimamente recibidos para la suscripción destinada a gastos de guerra figuran uno de cuatro mil pesetas, del Sindicato Provincial del Transporte, Sección Gares, de Onteniente, y otro de veinte mil, del Consejo Obrero de Autobuses de Onteniente-Valencia.

La generosidad de los donantes merece ser destacada como una contribución extraordinaria digna de imitación y aplauso.

Digno homenaje a un héroe de nuestra gesta UN LIBRO DE "ESCRITOS SELECTOS" DE F. FALASCHI

Quien haya leído cualquiera de los trabajos escritos por Falaschi, ese célebre madrillero que honró las filas del anarquismo, y durante toda una vida de actividad intensa: irvió a la causa del proletariado revolucionario, ha comprendido de inmediato que el autor reunía las condiciones excepcionales que conforman a las grandes personalidades. Una vasta cultura, una profunda capacidad de análisis de cuantos problemas afectan al individuo y a la sociedad, un caudal inmenso de sentimientos elevados, una constante superación lograda por el estudio y la observación de los hechos vividos y del medio social circundante, volcados en las cuartillas en letra apretada y menuda, con aliento humano, con claridad conceptual admirable, con ilación y belleza de conjunto en los más breves escritos y en los estudios más complejos y extensos, he

ahí lo que nos ofrece la obra escrita de ese proletariado auténtico que, en parte, recoge el volumen que la editorial "Tierra y Libertad" (ETYL), ha puesto en circulación, bajo el título de **ESCRITOS SELECTOS**, como homenaje a quien entregó su preciosa vida, como un combatiente más de nuestra revolución, en el frente de Huesca.

leyendo las páginas del libro, a través de sus diecinueve escritos, que son otros tantos alardes de arte literario a la vez que de ideas magníficas, tenemos la impresión de estar leyendo la prosa inolvidable, en nuestros días de grandes pensadores revolucionarios. Sin perder en lo más mínimo su propio estilo, sin esfumar el sello característico de cada frase de Falaschi, por la forma de expresión, sea por los temas enfocados; aquí por el ardiente amor a la humanidad; más adelante, por la técnica de investigación seria de los problemas y la visión realizadora que sirve de estímulo a las soluciones que propicia, al leerlo recordamos a Barret o a Bakunin, a Reclus o a Kropotkin, a Mella o a Roaker.

Leed, por ejemplo, los primeros "carteles". Son incontables los que en nuestra Prensa embellecieron sus páginas. "Marcha nuestra barca" es un poema a la lucha: "Ve-

nid todos a nosotros, los jóvenes y los viejos, los hombres y las mujeres: todos venid, os acogeremos cordialmente, libremente; sólo una condición os pedimos: sed humanos". ¡Queréis definición más bella que la que estampa en "La Batalla"? "Al hombre vamos, al hombre debemos ir. No a adoctrinarlo, no a encajarlo en un nuevo laberinto institucional. A llamarle a la vida intensa, a despertar el nexo que le une a la especie, a soplar la ceniza que cubren las brasas de su conciencia, a apartarle de sus propias ideas."

Falaschi escribe sobre el "deber de trabajar". Para él este deber es el imperativo moral de la sociedad nueva. Liberar al trabajo de los estigmas que la esclavitud impuesta por el capitalismo ha engendrado; tal es el nervio de la liberación social. Sencillamente, traza una definición: "El trabajo de todos los individuos hábiles a llenar una función cualquiera es, la condición única e ineludible que debe cumplirse para que la existencia de una sociedad organizada se desarrolle unida de los medios hábiles y suficientes para proteger a sus miembros de las condiciones que le son adversas en la naturaleza general y de los vicios artificiales, efectos de la sociedad misma."

(Continuará)

J. M.

Un libro que debe hallarse en toda biblioteca:

MIENTRAS AULLA LA ENA FASCISTA

VERSOS DE GUERRA, Y DE TRIUNFO, POR

FELIX PAREDES

PRESENTADO POR EDICIONES LIBRE-ESTUDIO. — EDICION SELECTA. — PRECIO, 15 PESETAS

Federación Regional de Campesinos de Levante

NOTA DE LA SECCION VINOS

Esta Sección pone en conocimiento de las Colectividades de Campesinos afectas a esta Regional (provincia de Valencia), que para adquirir vinos con destino al consumo de sus asociados, hagan una carta dirigida a la Dirección General de Abastecimientos (Delegación de Valencia), solicitando vino para el consumo de sus afiliados y familiares, consignando el total de los mismos.

Es necesario que dicha carta-solicitud venga sellada y firmada por el Con. municipal del pueblo.

Dirigirse con dicho documento a la Sección Vinos de esta Regional para que os sean facilitados los permisos de retirada de los mismos. Por la Sección Vinos, EL RESPONSABLE

TEATRO PRINCIPAL

ORQUESTA SINFONICA DE VALENCIA

Dirección: MAESTRO IZQUIERDO

Mañana domingo, 4 de diciembre, a las once de la mañana:

GRAN CONCIERTO SINFONICO DE MUSICA ESPAÑOLA DE AUTORES EXTRANJEROS

Temporada de 1938-39

Serie segunda.—Primer concierto PROGRAMA

"Preciosa" (obertura), Weber.
"España" (rapsodia), Chabrier.
"Iberia número 2" (Imágenes). Debussy.
"Alborada del gracioso", Ravel.
"Recuerdo de una noche de verano en Madrid", Glinka.
"Capricho español", Rimsky-Korsakow.
Quedan sin efecto los pases y abonos de la primera serie.

ALQUILARIA

CASITA EN LAS AFUERAS DE TORRENTE. INFORMES: COMEDIAS, NUMERO 17, 3.º.

FERRETERIA

Ernesto Ferrer, S. A. INTERVENIDA Periodista Luis de Sirval, 2 (ant. Barcas) Teléfono 14460 :: VALENCIA

Cartelera de Espectáculos

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía Soler-Mari.—6 tarde y 10 noche: "El alcalde de Zalamea". Suntuosa presentación.

APOLO.—Compañía lírica valenciana de Juanito Martínez.—5'45 tarde y 9'45 noche: "Les barragues", y "Casos y cosas o ni son todos los que están".

RUZAFIA.—Compañía de revistas de Eduardo Gómez.—5'45 tarde y 9'45 noche: "Las tocas".

ESLAVA.—Compañía de comedias Isb. rt. Milagros Leal.—6 tarde y 10 noche: "¡Caramba con la marquesa!".

ALKAZAR.—Compañía Mauri-Morcillo.—6 tarde y 10 noche: "¡Culando co., la Paca!" Risa continúa.

CAPITOL.—6 tarde y 10 noche: "La barraca de feria". Gran éxito de "Telón en blanco".

EDEN CONCEPT.—4'30 tarde y 10 noche: "Koctail" de variedades selectas.

SERRANO.—Compañía de comedias Marti-Pierrá.—Hoy, a las 6 tarde y 10 noche: "La reina de la colmena".—Mañana, a las 6 tarde y 10 noche: "La reina de la colmena Clamoroso éxito.

SECCION CINES

RIALTO.—"Marinos del Báltico". OLYMPIA.—"Antes la peirroja". TYRIS.—"Siempre en mi corazón". GRAN VIA.—"Reina el amor". METROPOL.—"El marido de mi novia".

AVENIDA.—"Muerte de vacaciones".

SUIZO.—"Noche tras noche". GRAN TEATRO.—"Velada de ópera".

GOYA.—"Alas sobre el Chaco". PALACIO.—"Los héroes del barrio".

POPULAR.—"Brindemos por el amor".

IDEAL.—"Chan en el circo". MUNDIAL.—"Capricho frívolo". MUSEO.—"La vida futura".

VALENCIA.—"La locura de S'arghal".

JERUSALEN.—"El gran Ziegfeld"

GINER.—"El misterio de Edwin Brod".

SOROLLA.—Hoy, sesión continua. Siguen los grandes programas: la producción nacional "El bailarín y el trabajador", por Roberto Rey, Ana María Custodio, Antonita Colomer y Mariano Olorres. — "King-Kong", por Edgar Wallace".

LIRICO.—"Cellán", viajes explicados en español. — "Match de boreo" (Baer-Louis). — "Marena del tiempo", documental. — "La vaca Molly y las mariposas", dibujo en colores. — Cuarta semana de gran éxito de "El bailarín pirata". Una gran producción y una belleza en colores naturales, que no deben dejar de visitar.

MONTANA ROSA.—Selecto y escogido programa. La interesante película "Gran atracción", por Harry Piel, y la divertida comedia musical, en español, "Una semana de felicidad", por Tony D'Algi y Raquel Rodrigo.

DORE.—"Las chicas del coro", por Anna Sothern y Ralf Bellamy. — "Fugitivos de la isla del Diablo", por Victor Sory, Florence Rice y Norma Forster.

ACTUALIDADES

F. Emilio Castellano Tel. 12124 FILM

SESION CONTINUA DESDE LAS 11 DE LA MAÑANA

FORMIDABLE EXITO

PESCADORES DEL POLO, documental.—CATALANES EN CASTILLA, reportaje.—EL VARI-E-MATICO, precioso musical.—PRINCIPAL, REY DE LOS PERROS, rareza.—ESPAÑA AL DIA NUMERO 75, últimas informaciones.—LA RUTA DEL OESTE, divertido dibujo.

SECCION DEPORTES

TRIUNFETE DE PELAYO (Interdicho por el Estado). — Gran partido para mañana domingo, a las 3'15 tarde: Fuentes, Pedreguer y Micolet (rojos), contra Liria I y Lloco I (azules).

Frontón Valenciano

Mañana, a las 3'30 de la tarde
Grandes partidos y quinielas

BALKIS Café - Bar americano. - SALON DE TE
TODAS LAS TARDES, A LAS SEIS:

Grandes sesiones de estudio de arte a servicio del pueblo - Desfile continuo de ARTE - CULTURA artistas espontáneos EDUCACION

Plaza Pertusa, 7 y Calle Ráfol, 3 - Teléfono 13.340

COMEDOR POPULAR N.º 1

Cubierto de Guerra, 5 ptas. - 2 PLATOS
Luis de Sirval, n.º 5 - Teléfono 16.096

Bar LOS CARACOLES

CONTROL OBRERO:

El mejor y más surtido en TAPAS

Pl. Lope de Vega, 1 :: Teléf. 17706

FRANCISCO ALBARACIN

UNIFORMES DE GUARDIA SEGURIDAD, ASALTO Y AVACIO

Gran surtido en trajes caballero

Calle de la Cerda, 12 :: Teléfono 15595 :: Tranvía n.º 7

Casa BALANZA - Granja Levante

Gran servicio de café-bar :: Plaza de Emilio Castelar

Sigue adelante la manifestación de la clase obrera francesa contra la política represiva de las fuerzas CONSERVADORAS

LONDRES

Próximamente se celebrará en la Gran Bretaña un Parlamento Nacional de la Juventud

Próximamente se celebrará en Gran Bretaña un Parlamento Nacional de la Juventud, organizado por la juventud de todas las organizaciones democráticas.

Más de mil jóvenes de todos los lugares de Gran Bretaña, miembros de las organizaciones y asociaciones de la juventud, van a ser elegidos para intervenir en el estudio de los grandes problemas que se plantean hoy ante los jóvenes. Están representados oficialmente las Universidades británicas, la Liga de la Sociedad de Naciones, el Comité Central de la Juventud de la Iglesia de Inglaterra, la Federación de las Asociaciones Universitarias conservadoras y unionistas, la Federación de la Juventud Socialista, Juventudes Cuáqueras, los Grupos de la Juventud de la Unión por la Sociedad de Naciones, el Consejo Nacional de los Clubs de Muchachas, la Federación de Estudiantes, la Federación Laborista Universitaria, etc.

Entre las personalidades que ya han prometido sostener el Parlamento se encuentran el arzobispo de Canterbury, el arzobispo de York, el Gran Rabino, sir Norman Angell, lord Cecil, sir Wyndham Deans, etc.

El Parlamento debe ser organizado sobre el modelo de la Cámara de los Comunes; votará leyes relativas a toda clase de asuntos, política exterior, cuestiones sociales, educación, defensa, etc.—A. I.

CHUNGKING

Una contraofensiva del ejército chino después de detener la ofensiva de los japoneses

Las tropas chinas se han lanzado a la contraofensiva después de haber detenido la ofensiva japonesa a lo largo del ferrocarril Canton-Hankou, al Sur de Escow. Temiendo el ataque de las tropas chinas, los japoneses construyeron rápidamente líneas defensivas en la frontera de Hunan. Los japoneses han intentado restablecer los puentes volados a lo largo de la línea ferroviaria y las carreteras destruidas al Norte de Yochow. Pero las activas operaciones de los guerrilleros impidieron este trabajo de reconstrucción.

Los combates en los alrededores de Canton continúan siendo violentísimos. El día 29 tuvo lugar un encarnizado combate en la región de Taunghaya.

Las tropas japonesas que atacaron últimamente las posiciones chinas de las proximidades de la frontera de la colonia inglesa de Hong-Kong se han visto obligadas a retroceder hacia el Norte.—A. I. M. A.

LILA

Detención de un alcalde

Ayer tarde fué detenido el alcalde comunista de Marly, Carpentier.

Los alcaldes socialistas y comunistas de la región, reunidos en Valenciennes, han pedido su libertad, y dimitirán colectivamente en caso contrario.—Fabra.

PARIS. Se reunió ayer mañana el grupo socialista, declarándose en contra de las resoluciones patronales, a raíz de la huelga.

El Gobierno ha dado orden a todas las empresas para que reanuden sus trabajos a la mayor brevedad posible.

El próximo martes llegará Ribbentrop.

El secretario general de la C. G. T. ha publicado una carta abierta. En ella participa que el próximo lunes el Comité Nacional verá la forma de resolver los presentes decretos-leyes sin atacar por ello la independencia y la dignidad de la clase obrera.

El martes tendrá lugar la firma del acuerdo francoalemán.

LONDRES. Han sido puestos en libertad los dos vapores griegos piratados por Franco.

El embajador de Francia ha conferenciado hoy con Cadoz sobre la situación creada

PARIS

Un mitin importante del Partido Socialista en el Ve óuremo de invierno

Hicieron uso de la palabra Dormoy protestó energicamente contra los decretos-leyes de miseria, y condenó la represión del movimiento obrero y los procedimientos empleados.

...urrió protestó también contra el absurdo económico de los decretos-leyes. El ex ministro de Hacienda anunció que todos los diputados socialistas hablarán en todas las ciudades de Francia para hacer resurgir el sentimiento republicano, y entonces podrá comprobarse el unánime sentimiento de malestar.

Fandre afirmó que un pueblo que acepta las medidas adoptadas por Daladier estaría a punto para todos los servilismos. "Estamos decididos —añadió— a dar una batalla encarnizada, a través del país para despertar a las fuerzas sanas de la nación, decididas a combatir encarnizadamente. Mientras haya una sola víctima de la huelga general del 30 de noviembre.

Al ponerse en pie Leon Blum es acogido con gritos de: "¡Blum al Poder!" El ex presidente del Consejo explicó los cambios producidos desde el primer Gobierno del Frente Popular. "Pienso en estos cambios —dijo—, lo con desaliento, pero sí con amargura.

El orador hizo historia de los dos últimos años, y preguntó: "¿No es cierto que todo iba mejor hace dos años?"

Blum terminó invitando a sus oyentes a jurar que no descansarían hasta que no haya una reparación para los hombres castigados ayer y tal vez mañana.

DE TODO EL mundo

por los incidentes en la Cámara Italiana.

Se comenta en los círculos parlamentarios ingleses los violentos ataques que Italia dirige contra Francia en el preciso momento en que Chamberlain se prepara para entrevistarse con Mussolini.

Francia

EN LA ENCRUCIJADA

El estado actual de la psicología popular del proletariado francés es sumamente delicado. Y los momentos por que atraviesa Francia son de tal gravedad, que, según en el sentido que se desarrolle el desenlace de la actitud vacilante en que se halla el pueblo trabajador, se pueden calificar de decisivos para su porvenir y para el de Europa.

Si el desenlace del actual estado de cosas en Francia es favorable para los intereses del proletariado, éste entrará decididamente por los cauces de la revolución. Si, por el contrario, es desfavorable, iniciará el camino de la reacción.

He ahí el dilema que se presenta al proletariado francés: revolución o reacción. Si tiene un gesto viril; si hojear retrospectivamente las páginas gloriosas de su historia; si rememora los hechos heroicos de sus antepasados, sin duda alguna se levantará alirado y se enfrentará con la reacción fascista. Triunfará la revolución. Si, por el contrario, se acobarda, se humilla ante el enemigo y besa sus pies, se deja vencer sin entablar lucha, se envilecerá y caerá en la indignidad irremediablemente.

Francia se halla en esta encrucijada, en donde el camino de su historia se bifurca: revolución o fascismo. Y en la bifurcación, si sigue el camino de la izquierda, va de cara a la revolución; si el de la derecha, desembocará en el fascismo. Si el proletariado francés domina la situación, surgirá la revolución, remedará las páginas gloriosas de su historia. Si se deja dominar, surgirá el fascismo, la negra reacción, resurgirá el espíritu reaccionario de Thiers.

La Francia de la Bastilla, la Francia de los Derechos del Hombre, la Francia de las jornadas gloriosas del 71 en la Commune de París, debe rendir honor en memoria de las gestas de sus antepasados.

ZURICH

Una resolución de los estudiantes

Los estudiantes de la Universidad y de las escuelas superiores han aprobado una resolución que dice:

"Sabemos que se nos van a enviar estudiantes nazis. Resistiremos, por todos los medios, a cualquier agitación o propaganda extranjera. Contamos con la acción energética de nuestras autoridades, y no dudaremos, llegado el caso, en bastarnos a nosotros mismos.

CASA HUESPEDES

SE ADMITEN HUESPEDES A TODA PENSION. CALLE DE COMEDIAS, NUMERO 17 3.

BRUSELAS. Ha dimitido el ministro de Hacienda. Se espera también la dimisión de todo el Gobierno.

El rey ha recibido al ministro de Defensa sudafricano Pirow.

CHUNG KING. Treinta y cinco aviones japoneses han realizado una bárbara agresión sobre Khei Lin, causando una infinidad de muertos y heridos.

ROMA. El nuevo embajador francés ha celebrado una conferencia con Clano. Se cree que el embajador ha solicitado aclaraciones a Clano sobre ciertos párrafos que se refieren a lo que considera "aspiraciones naturales del pueblo italiano".

VARSOVIA. La próxima semana comenzarán oficialmente las conversaciones comerciales polacosoviéticas.

DANTZIG. Se ha publicado un decreto por primera vez sobre la desnacionalización de los ciudadanos indeseables. Seis familias han recibido de plazo seis días para salir de la capital.

PARIS

Un artículo sobre la retirada de voluntarios de España

Refiriéndose a la retirada de voluntarios de España, Gabriel Perli ha escrito en "L'Humanité":

"La contestación de la República española a los sospechosos proyectos de mediación y de concesión del derecho de beligerancia a Franco, así como la energética reacción de la opinión pública, han obligado, sin duda, a los negociadores de París a realizar algunos rodeos.

Si nuestras noticias son exactas, el procedimiento seguido el 25 de noviembre puede ser descrito como sigue: para obtener la mediación o la concesión del derecho de beligerancia, el señor Chamberlain, actuando como embajador de Londres y París, pedirá a Mussolini que consienta en una nueva repatriación de algunos inválidos retirados del frente franquista. Francia e Inglaterra vocearán después de esta nueva y clara prueba de buena voluntad merece una recompensa. La recompensa sería la concesión del derecho de beligerancia a Franco o una forma cualquiera de intervención política en España.

Al mismo tiempo, los Gobiernos de París y Londres se esforzarían en conseguir de algunos Gobiernos, por ejemplo Suecia, el reconocimiento de Franco.

Esta desdichada acción sería entonces —piensan— de una ejecución más alrosa que hace varios días.—A. I. M. A.

Una respuesta magnífica

Acababa de ser enterrado el cadáver de von Rath, secretario de la Embajada alemana en París. El nazismo aprovechó el entierro para una de sus ostentosas manifestaciones. Hitler había figurado a la

cabeza del cortejo fúnebre y los soldados de la Reichwer realizaron una magnífica "parada". El padre del muerto, a quien el "führer" tuvo la deferencia de invitar, debía sentirse orgulloso del magnífico espectáculo.

Todavía la tierra removida, el "führer-canciller" se acercó al pobre hombre. Con un aire ampuloso le estrechó la mano y le dirigió unas palabras secas, imperiosas, de una afectada energía:

—Esté seguro de que su hijo será vengado de manera implacable y bien pronto.

—No quiero que la tumba de mi hijo sirva de plataforma para ninguna represión política. Si mi hijo está muerto, es porque hay millares de personas que tienen a sus familiares peor que muertos: perseguidos, acosados de manera brutal, víctimas de todos los ensañamientos.

Hitler palideció, sin encontrar palabras que responderle.

BARCELONA

Disposiciones de la "Gaceta"

Hacienda y Economía.—Autorizando el consorcio del plomo en España, para elevar a 100 pesetas por tonelada los precios de plomo dulce, elaborado por el mismo, a partir del primero de diciembre.

Comunicaciones y Transportes.—Disponiendo que la embarcación "Carmen Cinta", de la matrícula de Barcelona, quede requisada y a disposición de la Subsecretaría del Ejército.

"CNT" de Madrid...

(VIENE DE LA PAGINA 4)

La Prensa y los críticos extranjeros que han enjuiciado la situación en la España leal y han analizado el estado de nuestra política nacional, todo lo han visto a través del prisma bolchevique. Y se han imaginado la España republicana sometida y convertida al bolchevismo. Aunque la realidad haya sido otra muy distinta. Tanto se ha exagerado esta nota de la revolución española alimentada, dirigida y hasta dominada por la U. R. S. S. y el bolcheviquismo, que los comunistas españoles han llegado a creerse los mentores de nuestros destinos en algún momento. Y era más la apariencia que la realidad.

Todo esto ha sido obra del capitalismo fascista europeo; se trataba de un plan bien preconcebido para disgregar y debilitar nuestro movimiento, aplicándole la tea encendida de la pugna y la discordia. Al iniciarse la revolución y la guerra se intentó hacer circular por Europa la misma supercheria, cargando el mismo sambenito al anarquismo.

Son procedimientos de los órganos de opinión a sueldo, que ya están al descubierto y en desuso. Rubricamos lo que dice nuestro colega "C. N. T.", de Madrid: El pueblo español y nuestro Ejército popular, compuestos de fuerzas heterogéneas, no apoyan ni defienden tendencias en partidos de ninguna índole. Sólo defienden la libertad, la independencia y la revolución españolas, sin colores ni matices políticos.

S. I. A.

es el organismo aglutinador de la solidaridad mundial a nuestra España. Cooperando con ella harás un bien a la causa antifascista, beneficiándote a ti mismo

Si eres amante de la libertad. Si te sientes solidario con quienes sufren y luchan contra la barbarie del fascismo, asociate a **S. I. A.**

LA PATERNIDAD DEL FEDERALISMO

III

QUE Proudhon fué el creador —digamos propulsor— de la palabra "creador" nos parece demasiado absoluta— del anarquismo francés, y que de allí, del país vecino, reflejóse, expandiéndose en otros países, es una cosa aceptada por todo el mundo. Lo que se ha puesto en tela de juicio por parte de falsos historiadores es la prioridad o paternidad de sus ideas sobre federalismo y otras ideas del idealismo anarquista. Algún historiador español ha emitido el juicio deleznable de que Pi y Margall fué federalista y creó un sistema federal antes que el ideólogo francés.

El federalismo de Pi y Margall fué sólo un ensayo de carácter político, que fracasó por carecer de base económica y social. El Partido Federal fundado por él ha perdurado a través de más de medio siglo de luchas políticas, pero ha carecido de la base económica y social que da consistencia filosófica a las doctrinas y a las ideas. Y es porque el federalismo sólo se puede sistematizar cuando se engloban las tres facetas de la convivencia humana: el orden económico —que es la base—, el orden social y el orden político, una es la última fase y la menos importante. Para demostrar con ejemplos ilustrativos lo antedicho, podemos citar la Primera Internacional (A. I. T.), después del clima producido por Marx. Los países que desoyeron la voz divisionista del fundador de la Internacional, que siete años después de haberla fundado en Londres, allí mismo, aprovechándose de que era el secretario del Consejo general, convocó un Congreso para expulsar a Bakunin y calumniarlo sin que estuviera presente. Pero éste, que ya ejercía bastante influen-

cia en la Internacional, arrastró más del cincuenta por ciento del contingente internacionalista. Y en los países de su influencia, el ala izquierda de la Internacional, que resistió a hacer política gubernamental, Bakunin hizo la verdadera aplicación de las teorías federalistas de Proudhon. No fracasó porque el federalismo se desarrollaba en una organización de lucha de clases fuera del estado políticogubernamental.

Marx no se apartó del federalismo porque esta teoría no cabía en su concepción centralista y en su propósito de conquista del Poder y el Estado. Más dejemos a Bakunin y Marx para otro día. Veamos lo que dice Marx Nettelau de Proudhon:

"Los trabajadores (hombres de 1848 y de antes, mas los jóvenes), unidos con frecuencia a la juventud intelectual, revolucionaria y atea entonces, inspirada por Proudhon y Blanqui, unieron a todos estos elementos insurreccionales la razón de sus reivindicaciones sociales. Se hizo todo esto en las condiciones más favorablemente posibles, lo mismo por lo que respecta a la Internacional en España, Internacional que se fundó cuando la revolución de 1848 allanó el camino. Aquella revolución estaba alimentada por hombres captados ya por el federalismo revolucionario y social, como por el pensamiento libre (Pi y Margall) (1), y pudo desarrollarse, durante cinco años, sin grandes obstáculos, hasta que se consumó el golpe de Estado militarista de enero de 1874.

(1) Esta afirmación concuerda del más infatigable historiador de socialismo, prueba objetiva y demostrativamente que Pi y Margall fué captado por las teorías proudhonistas al hacer la traducción al castellano de las obras de Proudhon.

ESTADOS VORACES

DURANTE mucho tiempo Alemania fué un Estado voraz, capaz de competir con los mejores. Su industrialismo, en serio, inundaba todos los mercados. Y el comercio alemán se metía por todas partes. Es, pues, innegable la audacia, la voracidad, del capitalismo teutón, llevando por doquier ese sentido pangermánico del absolutismo. Y no era éste solamente político, sino de una

envergadura material formidable.

Así vemos que la influencia o el dominio germano tiene todas las características de una totalización en todas las cosas técnicas, comenzando por la administración y acabando por su misma ciencia. Y no hay que hacer mención de su militarismo ni de su concepción autoritaria de todo, llegando al ultradespotismo con espejuelos de ilustrado.

Alemania pierde todas estas posiciones de orden moral y material en el año 1918. Pero en el 1934 comienza a rehacerse, y se va imponiendo por su propia intrepidez y voracidad. Es un Gobierno, siempre lo ha sido, voraz, absorbente, centripeto, y toda la tradición germánica tiene esta condición: vivir "tragando" de los demás a fuerza de imperialismos.

En las Embajadas alemanas, en sus Consulados y en sus organizaciones secretas anteriores a nuestra guerra, hemos encontrado documentos que acreditan la monstruosa trampa de los alemanes con los reaccionarios españoles para declararnos la guerra más terrible. Gil Robles, por ejemplo, había preparado, desde el mismo Ministerio de la Guerra, un infame proyecto de dominación financiera germánica, prometiendo a Alemania todas las explotaciones mineras.

¿Que esto no era ni es nada? Pues es muchísimo. Porque lo que los alemanes nazis necesitan, principalmente, son minerales para sus industrias químicas y de guerra, tendentes a hacer frente a toda la civilización, europea o mundial, que no se someta a sus enormes progresos de barbarismo ario.

Con esa concesión de nuestras minas, Alemania podría hacerse dueña de las pirritas españolas y de nuestros cobres tan codiciados por todas las potencias industriales y bélicas del continente. Con ello se perjudicaría formidablemente a Francia, impidiéndole la posibilidad

de un abastecimiento de géneros naturales para su defensa nacional.

Hay un testimonio refutable en toda Europa: el de Nicoletis, que dice que "esto bastaba para explicar la intervención de Alemania en esta guerra, o mejor aún, esto explicaba por qué había estallado esta guerra".

Igualmente tenemos con el mercuro, disputándose los alemanes con España, a costa de esta sangrienta guerra, la posesión de las minas de Almadén, afortunadamente en nuestras manos todavía y por mucho tiempo. Y ahí está la METALLGEBELLSCHAFT de Frankfurt, que fué encargada por el Gobierno alemán de hacer un estudio, organizar un consorcio y proyectar un plan, al detalle, del subsuelo español.

En los primeros meses de 1938, nuestras derechas, apudadas en el Gobierno de España, concertaron también un acuerdo con la Federación de Industrias Italianas para que una misión fascista viniese a nuestra Península, a fin de estudiar nuestros carbones, nuestro estaño, el grafito de Toledo, el cobre de Cataluña y tantas otras industrias mineras.

En efecto, vinieron los italianos en ese plan de colonización... Pero triunfaron las izquierdas en febrero de aquel mismo año, y todo se fué al agua. A pesar de ello, alemanes e italianos sabían que los generalitos pensaban en una militarada, y a ellos se confiaron para triunfar.

Ahora se comprende perfectamente, y esto no es nada más que un inciso del odio mortal que Hitler y Mussolini tienen a todo Frente Popular Antifascista.

A partir del principio de la sublevación fascista, los rebeldes se han visto obligados, por el origen mismo de la traición, a concertar pactos o acuerdos comerciales: con los invasores italogermánicos en comandita. Cuando Franco se apoderó de Marruecos, anuló casi los capitales francobrigados del Rif, fundando rápidamente la HISMA, Sociedad Hispanomarroquí, que facilita a Alemania un millón de toneladas de mineral. Y hacia Alemania van las pirritas de Riotinto, adeudando los factosos a los ingleses 3.631.918 pesetas.

T. CANO RUIZ



"CNT", de Madrid y "Nosotros" APOSTILLAS A UN ARTICULO

CON el título de "El fantasma del comunismo" publicó el día 30 un interesante artículo nuestro querido colega. Es un tema sugestivo, que merece el enjuiciamiento de todo ente observador, de espíritu analítico. Nuestro sentido crítico tiempo ha que puso su interés en este aspecto de la vida social, saturada de vivas realidades. En diferentes ocasiones nos hemos ocupado de esa superchería indigna del extranjero, en donde los políticos, los diplomáticos y los periodistas sin honor y a sueldo han afirmado y propagado que en España predominaban el bolchevismo o el marxismo, que son una misma cosa.

Hoy, "C. N. T.", de Madrid, lo revive y da de nuevo en el clavo con certeros golpes. Y nos incita a volvernos a ocupar.

Ciertamente, querido colega, el conjunto social de nuestro pueblo y nuestra guerra no es homogéneo, ni lo será nunca. Esto es: el pueblo español jamás será completamente marxista ni bolchevique. Si llegara a serlo algún día, había de ser bajo el terror de una dictadura de partido. Y esto lo dudamos y aseguramos que en España es imposible.

Por el contrario, vemos que el carácter y el espíritu de nuestro pueblo y nuestra lucha son heterogéneos. Los españoles que no lo han comprendido así han demostrado estrechez de criterio, mediocridad mental. Y si han obrado en sentido opuesto a la armonía de esas fuerzas heterogéneas convergentes, lo han hecho impulsados por un cretino aján de partido, cuya conducta sectarista es tanto más censurable cuanto más se ha recrudecido la lucha de nuestra guerra.

(PASA A LA PAGINA 3)

PARTE DE GUERRA

EJERCITO DE TIERRA

La actividad operativa registrada en los distintos frentes, careció de importancia.

AVIACION

A las 14'15 horas de ayer, nueve trimotores de la invasión bombardearon el pueblo de La Sella (Gerona), ocasionando cuatro muertos, de ellos dos mujeres y un niño, y cinco heridos.

Durante la noche última, los hidros extranjeros agredieron Badalona, y en la jornada de hoy han sido bombardeados por la aviación italogermana, Valencia, Borjas Blancas, Mayals y varios puntos de la zona costera Norte de Cataluña, causando víctimas entre la población civil.

Por el fuego de nuestros antiaéreos han sido derribados dos trimotores, que se estrellaron contra el suelo.

Los aparatos republicanos batieron con gran eficacia en la zona del frente, importantes concentraciones de fuerzas.

En esta FECHA

LEIDO AYER POR "NOSOTROS" DESDE EL MICROFONO DE UNION RADIO VALENCIA

CREEN las dificultades internacionales; sabe la marca política en Europa. El desconcierto de las naciones es el desconcierto de las inteligencias y las voluntades de los que, en realidad, no pueden gobernar el mundo porque han perdido el gobierno de sí mismos. En realidad, el Poder no sabe contra qué se emplea. El día en que la clase trabajadora, el mundo de los productores, se constituya en efectivo Poder y entable lucha con el poder de los capitalistas, el choque será algo formidable, algo parecido a un choque de dos astros en el mundo sideral. El poder capitalista ha podido y sabido adelantarse, formando su "bar" —"fascos", fascio—; los trabajadores pierden todavía el tiempo, preparando huelgas "con permiso de la autoridad competente". Y todo queda en espectáculo vistoso.

Los trabajadores franceses han llevado a cabo su anunciada huelga, que, es natural, la gente de derechas considera como un fracaso, apuntándole el triunfo al Gobierno Daladier. Los obreros, comedidos, buenos patriotas, hombres de orden, se han limitado a protestar durante veinticuatro horas. Cumplidas éstas, han vuelto a ser buenos obcos, perfectos ciudadanos de la República. Los capitalistas son más exigentes, más patriotas —quieren hacer del mundo una inmensa patria de esclavos—, más esforzados, más... prácticos. Ellos no huelgan en la protesta contra el trabajador. A las veinticuatro horas de un día incorporan las veinticuatro del siguiente, a éstas, otras veinticuatro... Y así, por los años de los años

y los siglos de los siglos, si contra ellos no se lanzan las fuerzas obreras, batiéndoles en las rúas, en los reductos bancarios, en las reuniones de Bolsa. El capitalista no se declara en huelga; al contrario, está en "la labor del minuto", que hace "el prodigio del año", que dijo Rubén Darío, fórmula trasladable desde el campo de la poesía al de la lucha cruenta materialista. ¿Por qué los capitalistas no han de tener un sentido de delectación artística, en su lucha contra el trabajo? ¿No hubo quien clasificó el crimen entre las bellas artes? El desbarajuste es máximo y alarmante. Bélgica realiza un acto de arrebato a la República española al decidirse a enviar a Burgos un representante comercial, lo que motiva la ruptura de relaciones diplomáticas entre los dos países. Italia, avanzando por el camino de sus ambiciones imperialistas, pone en guardia a la nación francesa, cuando, de un modo teatral escandaloso, reclama Túnez, Niza, Córcega y no sé cuántos territorios más. Lógicamente, ¿en qué tiene que desembocar todo esto? No es nunca fácil reducir la idea, porque ya nos enseñaron los sofistas que, al ser atacado, recaba las armas de la dialéctica y se disfraza así de fuerza y razón. Pero si la idea se ha agarrado, al nacer, a un apetito material, entonces es casi imposible reducirla.

El mundo está, pues, abocado a un tremendo conflicto de ideas, que, desgraciadamente, no puede ser resuelto sino por la violencia. Es ésta una ley natural que no ha podido superar la inteligencia del hombre.

Anselmo Lorenzo

Animador y maestro del movimiento obrero español

Presidirá HIGINIO NOJA RUIZ

Cano Ruiz, Pablo Monllor y Serafín Aliaga



TRABAJADORES! ACUDID TODOS A HONRAR LA MEMORIA DEL PRECURSOR EN EL 24 ANIVERSARIO DE SU MUERTE

GRAN ACTO

EN EL OLYMPIA, EL DOMINGO

4, A LAS DIEZ DE LA MANANA,

CON EL CONCURSO DE LA

BANDA DE LA 25 DIVISION

HARAN USO DE LA PALABRA

Cano Ruiz, Pablo Monllor y Serafín Aliaga



CHUCHADAS

hE dejado de ser el 68. El 68 era el número de mi habitación en un hotel valenciano. Me habían catalogado así, alojándome en los ámbitos de ese granismo. Entre el 67 y el 69. El 67 era casi siempre algún militar. El 69 era casi siempre también el número de los recién casados. Preferiría que me matasen antes de suponer que persigo el chiste de mal gusto. No es un chiste, no. Ante tan lamentable situación, yo no estaba para chistes. Eran realidades ruidosas y evidentes.

Me hallaba encuadrado entre esos dos números, como la llave colocada en el casillero.

—No está el 68.

—El 68 tiene una carta.

—Llaman por teléfono al 68.

Todos en el hotel me conocían por ese nombre sintético. Claro día, al salir, sorprendí la conversación de dos empleados:

—Este artículo —decía uno de ellos mostrándole un periódico a su compañero— es el 68. Se firma así.

Le señalaba mi firma, describiendo al autor que, según el tono de aquellas palabras, ocultaba modestamente, bajo un serdónimo, su nombre verdadero; el 68.

Un día que regresaba de viaje se hallaba ocupado el número inevitable. Me alojaron en otra habitación. Pero no sirvió de nada. A la hora de comer, el encargado de anotar los servicios advirtió al camarero:

—El 68 tiene ahora el 67.

desocupado mi número, volvió a caer, sin saber cómo, en la fatal casilla.

Alguien dirá que estas consideraciones son eminentemente particulares. Pero se equivocó. Si así fuera, me abstendría de hacerlas. Encarnan un problema fundamental de la vida. Durante mi encadenamiento sentía un peso insostenible. Hasta que me cercioré de que el 68 era para mí una especie de celda carcelaria. Cuando lo abandoné sentí uno de los mayores placeres. Me pareció recobrar la libertad. El mayor placer consiste en ahuyentar el dolor. El día es: que los que sufren se den cuenta de que su tragedia radica en el absurdo encasillado, cuando comprendan que pueden ser libres, habrá llegado la hora de que se equilibre el mundo.

MONTERROJO